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i ne ismerné a dalt, ami
úgy kezdődik, mint a cím,
igaz, nem kérdésként, ha-
nem állításként megfo-

galmazva? Bár egyes elem-
zések szerint e gyerekdal
valódi tartalma nem is any-
nyira a gyümölcs utolsó fe-
nológiai fázisáról (fejlődési
szakaszáról) és annak kö-
vetkezményeiről szól, és a valódi
mondanivalóját  pont nem gyer-
mekeknek szánták…. 

A szőlő érése augusztusban
kezdődik, és ezt a szakemberek
a már épp eléggé meghízott bo-
gyók színváltásához, azaz a zsen-
düléshez kötik. Egri gyerekként
magam is sokat dolgoztam a csa-
ládi szőlőbirtokokon, és tapasz-
talatom szerint augusztus az a
hónap, amikor szinte már csak
egyetlen teendője marad a gaz-
dának: hogy jó legyen az időjárás
– imádkozni a jó termés érdeké-
ben. Ekkorra már szinte minden

rovatban már lehetett arról ol-
vasni, hogy a hónap 20. napja
után visszaesik a hőmérséklet, ám
ugyanakkor azt is boncolgattuk

már (ld.: Érett korú höl-
gyek nyara), hogy szeptem-
berben a visszaesés átme-
netileg megtorpan, ami
kedvez az akkor érő gyü-
mölcsöknek. 

E folyamatnak egyetlen ellen-
sége lehet: az eső. Egy gyors, futó
zápor még nem nagy probléma,
de a tartósabb csapadékosabb idő-
szak együtt jár a hőmérséklet visz-
szaesésével is, és ez már jelentősen
gátolja a szőlő érését. A megfigye-
lés alapjaihoz így tehát nem férhet
kétség, de érdemes megvizsgálni,
milyen gyakran fordul elő az érés-
nek megfelelő körülmény ebben
az érzékeny időszakban. 

A vizsgált három évtizedben
az esetek nagy többségében szá-
raznak volt mondható az augusz-
tus, ami kedvez az érés beindulá-
sának is. Ám feltűnő, hogy az
idősor vége felé gyakrabban for-
dult elő az átlagosnál bővebb csa-
padék. Bízzunk benne, hogy e je-
lenség nem válik majd a jövőben
meghatározóvá, mert ha valóban
a borban van az igazság, nem
lenne jó, ha az alapul szolgáló ter-
mékből kényszerű behozatalra szo-
rulnánk…

Érik a szőlő(?)
Szöveg: Rázsi András

K
munkát elvégeztünk, és innentől
az időjáráson múlott, hogy a már
meglévő fürtök milyen minőségű
boralapanyagot szolgáltatnak. 

Egy népi megfigyelés szerint:
„Ha sok az eső augusztusban,
nem lesz jó bor a hordóban”. E
megfigyelés nem alaptalan, hiszen
a szőlő-ősök eredetileg mediterrán
vidéken honos erdei aljnövény-
zet-alkotók voltak, és azon a vi-
déken a kifejezetten száraz, meleg
nyár jellemző. Így nem csoda,
hogy a mi vidékeinken termő ro-
konaik is csak akkor tudnak jó
minőségű gyümölcsöt hozni, ha
hasonló körülmények között fej-
lődhetnek. Az nem is kérdés per-
sze, hogy az augusztus egy meleg
hónap. Bár pont egy éve ebben a
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